



习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方将继续朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福

尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出,发展中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解,为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示,过去几十年来,中国发展

取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要,中美关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人对加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议,共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流,加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作,希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家,双方要进一步加强在国际事务中的沟通协作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席国,指出,中方高度重视发展中拉关系,愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机,推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次访华,今天的中国和世界已经发生了巨大变化,中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近



10月25日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建交战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接,加强基础设施、清洁能源等领域合作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程,实现人民渴望的和平稳定与就业增长,也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通,推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近

平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机,积极推动拉中关系不断发展。会谈后,两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平致电祝贺诺沃亚当选厄瓜多尔总统

新华社北京10月25日电 10月24日,国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚,祝贺他当选厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出,厄瓜多尔是拉美重要国家。中厄建交43年来,两国高

层密切交往,政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,传统友谊深入人心。我高度重视中厄关系发展,愿同诺沃亚当选总统一道努力,不断丰富中厄全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出,作为两个世界大国,中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。

中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,同美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,造福两国,惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系,为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。



神舟十七号今日发射

飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成

>>>A03<<<

2024年部分节假日安排出炉 春节假期共8天

>>>A03<<<

广东省通报表扬一批环卫工作先进集体和个人 我市1个集体3名个人上榜

江门日报讯(记者/张华焜)为充分激发新时期开展环卫工作的责任感、使命感和荣誉感,在迎接广东省第三十个环卫工人节之际,广东省住房和城乡建设厅日前印发《关于表扬广东省环卫工作先进集体和个人的通报》,对全省环卫工作表现突出的40个集体和80名个人予以通报表扬。其中,江门新会北控绿润城市服务有限公司被评为广东省环卫工作先进集体,区炯堂、谭锦宏、罗巧珍被评为广东省环卫工作先进个人。

江门新会北控绿润城市服务有限公司是由北控城市服务集团和广东绿润公司深度合作而成立的合资公司,致力于提升新会区人居环境。该公司采取“一体化、大环卫”的运作模式,改变环卫作业“碎片化”的传统,全盘统筹运营清扫保洁、绿化管养、公厕运维、垃圾收运、垃圾分类等服务分项,通过整体规划设计,全面提升园林绿化养护水平;通过智慧管理平台运用,将科技融入一线作业,助推环卫升级,打造新时代环卫行业新形象。

区炯堂是江门市合美环境服务有限公司保洁部礼乐片片长。2011年以来,他一直奋战在环境卫生管理

第一线。近年来,随着城乡环卫开一体化改革,环卫作业标准要求不断提高,对环卫工人掌握新技能提出了更高要求。面对工作内容的转变,区炯堂既当指挥员,又当战斗员,以身作则带头实干,带领班组同事以良好的心态和工作方式,严格按照清扫保洁标准和要求,出色地完成公司交给的各项任务,以实际行动推动乡村振兴和文明城市创建工作。

谭锦宏是江门市环卫管理和生活垃圾处理中心的一名填埋设备驾驶员,主要负责将清运过来的生活垃圾进行堆填、压实和覆盖以及对垃圾填埋作业区的日常消杀喷药。垃圾填埋场工作环境恶劣、条件艰苦、任务繁重,但谭锦宏不畏艰苦、不计回报,展现出一名环卫工人的良好形象。

罗巧珍是鹤山中环洁环境服务有限公司扫保所的一名班组长,她负责的区域从来没有收到过居民投诉。在工作中,罗巧珍认真负责,谁的垃圾车坏了,她带着整修;谁的扫帚散了,她带着扎;谁的锹头掉了,她带着装……她的行为极大增强了团队的凝聚力和战斗力。近年来,她和团队圆满地完成一项又一项上级交给的重大清扫、保洁任务。

省政协副主席袁宝成带队到我市调研 打好“五外联动”组合拳 推进高水平对外开放

江门日报讯(张茂盛 杨双云)10月24—25日,省政协党组成员、副主席袁宝成率调研组到我市,就“打好‘五外联动’组合拳,推进高水平对外开放”“当前我省外贸出口形势与应对措施”“充分发挥‘数字政协’平台作用”开展专题调研。省政协经济委员会主任梁维东,市领导曾旺拉姆、李文聪参加。

调研组先后前往德昌电机(江门)有限公司、江门市优美科信新材料有限公司实地调研,详细了解企业生产经营、对外贸易、技术研发等方面情况和经验做法、遇到的困难等,并召开了政府职能部门专场、企业及行业协会专场、各县(市、区)政协专场三场座谈会,充分听取工作情况介绍和意见建议,共同研究提出有针对性、可操作性的对策措施,为省委省政府科学推动高水平对外开放、推进广东“数字政协”平台建设建言献策。

调研组指出,省委明确要求优化对外开放布局,打好外贸、外资、外包、外经、外智“五外联动”组合拳,稳步扩大

制度型开放,为现代化建设释放充沛活力、注入强劲动力。江门作为“中国侨都”和粤港澳大湾区重要节点城市,相关职能部门要努力营造一流营商环境,落实好外资企业国民待遇,依法保护外商投资合法权益,以更大力度支持外贸企业强信心、稳订单、拓市场;行业协会要进一步发挥好桥梁纽带作用,积极帮助企业解决实际困难,聚力助推我省外贸工作高质量发展;企业要坚定信心安心发展,加大“走出去请进来”力度,借力新需求,抢抓新机

遇,拓展新市场。

调研组强调,全面融入数字化改革发展大浪潮和党政整体智治大格局,是推进政协事业创新发展的必然要求。要着眼大局大势,以数字化改革赋能新时代政协工作,充分发挥广东“数字政协”线上线下融合优势、品牌效应优势、集约建设优势,广泛开展网上履职,加强省市县三级政协协同联动,做到线上线下相互融合促进,以数字化、网络化、智能化不断推动履职工作现代化。

吴晓晖到台山市调研 深入推进“百千万工程” 因地制宜激活城乡发展潜力

江门日报讯(通讯员/江府信)10月25日,市长吴晓晖到台山市,深入重大基础设施项目、乡村、企业等,就全面贯彻落实党的二十大精神,深入推进“百千万工程”,加快重大基础设施项目建设,全面推进强县促镇带村,推动城乡区域协调发展朝着更高质量迈进。

吴晓晖来到位于深井镇的台山县

人民政府成立旧址,参观“岁月峥嵘——革命斗争风云录”展览,要求深井镇进一步活化利用红色资源,创设出内涵丰富、形式生动的“红色课程”。在塘仔头村,吴晓晖认真听取当地特色农业发展情况汇报,了解公共厕所、污水处理、垃圾集运等设施运维现状,要求镇村发挥好资源禀赋,积极发展特色农业产业,持续优化人居环境,建设宜居宜业和美乡村。

在台山市陈进晃饼业有限公司,吴晓晖与非遗传承人进行亲切交谈,鼓励企业在坚持传统工艺的基础上推陈出

新,不断创新产品种类;结合“粤菜师傅”工程和当地文旅产业发展,扩大传承队伍,“线上+线下”打响区域特色品牌知名度。

在黄茅海跨海通道项目现场,吴晓晖指出,黄茅海跨海通道是粤港澳大湾区重点工程,要毫不放松抓好安全生产,加大周边海域清理整治和航空交通管控力度;紧盯时间节点和工程质量,高标准、高效率完成建设任务。

在调研中,吴晓晖强调,要坚定不移把“百千万工程”作为推动高质量发展的头号工程来抓,各级各有关部门要紧紧

抓黄茅海跨海通道明年建成通车的重要机遇,系统谋划“大桥经济”,深入挖掘“海丝”节点文化内涵,完善基础设施配套,提升城市吸引力,助推县域经济做大做强。台山要因地制宜发展特色产业和特色文化旅游,做好“土特产”文章,探索红树林生态产品价值实现路径,发展科普教育、“生态+”等新业态;大力推动农业“接二连三”,扶持乡村企业做优做强,打造农旅结合的富民兴村产业体系,带动乡村全面振兴。

市领导李惠文、林健生、汤惠红参加有关调研。